

ergo

ročník 11 / číslo 01 / červen 2016

03

Inženýrský výzkum a vývoj na vysokých školách v ČR a jeho mezinárodní porovnání

The research and development in the engineering field in the higher education system of the Czech Republic and its international comparison

Česká republika je na prvním místě v EU v podílu zpracovatelského průmyslu na celkové tvorbě hrubé přidané hodnoty. Český průmysl výrazně přispívá k pozitivní bilanci zahraničního obchodu ČR. Mezinárodní konkurenceschopnost ČR bude záviset na inovační výkonnosti podnikového sektoru a konkurenceschopnosti domácích podniků na zahraničních trzích. Předpokladem pro její zajištění je dostatek kvalifikovaných pracovníků, účinné využívání infrastruktury a realizace excelentního VaV, jehož výsledky jsou využitelné v aplikacích. Tento příspěvek využívá bibliometrickou a patentovou analýzu k posouzení VaV technicky zaměřených VŠ a vybraných všeobecných VŠ v ČR a porovnává je s obdobnými VŠ v technologicky a průmyslově vyspělých zemích.

Autoři: Zdeněk Kučera, Tomáš Vondrák

12

Regionální odvětvová struktura podpory realizované prostřednictvím Operačního programu Podnikání a inovace 2007–2013

Regional sectoral structure of the support realised through the Operational Programme Enterprise and Innovation 2007–2013

Operační program Podnikání a inovace představoval v uplynulém programovém období hlavní nástroj evropské politiky hospodářské a sociální soudržnosti na podporu podniků v sektoru zpracovatelského průmyslu a souvisejících služeb. Příspěvek je věnován analýze odvětvové struktury realizovaných projektů a finanční podpory přidělené prostřednictvím programu na úrovni krajů ČR. Významná část odvětví regionálně silně zastoupených v realizovaných projektech je zároveň odvětvími s výraznou koncentrací firem v daných regionech. U mnoha tradičních regionálních odvětví lze rovněž pozorovat kontinuitu v jejich významu pro regionální ekonomiky, posílením investicemi v minulém programovém období a potvrzením zařazením těchto odvětví mezi oblasti inteligentní specializace v současném programovém období.

Autor: Miroslav Kostić